

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 12 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MOYA número 4

Año XV.—N.º 7.243

Apuntes para las elecciones

Van saliendo nombres a la superficie. Unos conocidos, otros olvidados; son los nuevos aspirantes a regir los destinos de España, que se aprestan a instalar sus baterías y a construir sus fortificaciones, para la cercana contienda electoral. Hasta aquí la técnica sigue siendo la misma y el procedimiento poco ha variado. Los únicos que marcan una pauta feliz en la política electoral son los gobernantes, que afirman, y honradamente queremos creerlos, han de apartarse de toda intervención y permanecerán, como una suprema mesa de elecciones, esperando conocer el resultado de la lucha. Ni más ni menos. ¿Será verdad tanta belleza? Esta es la única novedad que cabe aunar; los otros, los candidatos, de donde sean, hasta ahora no se han apartado de las normas clásicas.

Los aspirantes a diputados, como fieles guardadores de la tradición, han empezado por lanzar sus nombres a la vía pública, a guisa de balones de ensayo, para recoger la forma cómo son recibidos por la opinión pública; los partidos echan también al vuelo pequeñas colecciones de nombres, parecidos a esos pequeños que en los desfiles militares preceden al cabo de estandartes. Son la avanzada, la descubierta de las organizaciones políticas, los globos sopados. Si la voz pública no los acoge gratamente, desaparecen pronto del país y son sustituidos, rápidos, por los partidos, con otros nombres más prestigiosos o más agradables a la masa electoral. Y así sucesivamente hasta encontrar aquello que obtenga el mejor "placet" en los ensayos, cerca de la opinión, y ofrezcan mayores garantías de éxito, entre los electores. Como podrá apreciarse, en materia electoral poco se adelantó. Parece que fué ayer, como diríamos un poco cursilamente. Después vendrán los consabidos mítines de propaganda, las encendidas asambleas, los paseos nocturnos de los candidatos por las tabernas de los arrabales, con la escolta de honor de los multidores y de los mangones. Igual, todo igual. Decididamente no sacamos hacer otra cosa.

Y es que los españoles, altos y bajos, los que tienen condiciones para ser elegidos y los que hemos de resignarnos al papel de electores y de cristas en la zureta electoral, estamos aferrados a la idea, vieja como la raza, de seguir a los hombres, en un secreto y subconsciente deseo de encontrar caudillos; se vota y se admira al que tenga más valor, más dinero, más gallardía para gastarlo, más arrojo, más simpatía personal, o simplemente al más gracioso. Raras veces el talento, la inteligencia, la austeridad política, encuentran recompensa entre nosotros. Somos así. Y la culpa es de todos. De los electores en primer término, porque teniendo en sus manos la felicidad del País, la entregan, despreocupadamente, al mejor postor, al charlatán más desvergonzado, o al intrigante más audaz; candidatos, y al elegirlos, se atienen, también, a esas nocivas y a candidatos, y al elegirlos, se atienen, también, a esas nocivas y a tanto infanzules normas de que hablabamos.

Y es preciso, rotundamente preciso, cambiar la táctica, porque de lo contrario creemos en esta triste proyección del señor Maura, al hablar de los Parlamentos ingobernables. Hemos de convencernos que no es hora de seguir a los hombres, sino de caminar en pos de las ideas, que éstas son lo de más y aquellos lo de menos; que la política tiene que estar regida por programas claros, por orientaciones definidas, y que importan poco las personas que legislen y ejecuten después en nombre de ellos.

Rompamos, pues, las viejas banderas de los nombres. Todos: los de derechas y los de izquierdas. Fijémoslos, únicamente, en los programas, en los que ellos nos traen, en la carga que contienen de iniciativas, de soluciones para los graves problemas nacionales, de simple bienestar del ciudadano, si se quiere; pero fijémoslos en cada nada más que en eso; que no nos seduzcan los nombres, los oropeles, el brillo de los caireles, las bellas palabras y las bien aderezadas utopías; que nos apartemos, horrorizados, de aquellos tópicos que tan funestos fueron a España y a la República, en aquella alegre propaganda de 1931, cuando el "reparto" era la bandera de engrasabobos, y el estandarte hoy hecho girones, que según tantas esperanzas y tantas vidas españolas. Eso nunca.

Este ambiente y este espíritu deseáramos para las próximas elecciones. ¿Qué otra cosa mejor podíamos apetecer? Un pueblo consciente de su responsabilidad; unos programas, exponents de unas ideas, sin fijarnos en los hombres que los traigan; un Gobierno imparcial y sereno, convertido en mesa electoral, y cincuenta testigos -- los gobernadores -- para esas nuevas bodas del País con el Parlamento, que han de terminar con el divorcio de la opinión y las Cortes, que tanto quebranto trajó al régimen.

La Sociedad de Naciones americanas

CRISIS DE LA ASAMBLEA DE NACIONES DE GINEBRA. LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE MONTEVIDEO, SE CREA LA SOCIEDAD DE NACIONES AMERICANA. EL TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA INTERNACIONAL LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO EN MEJICO. LA OFICINA PANAMERICANA DE WASHINGTON, DESAPARECERA

Una iniciativa de "Agencia Internacional Aro" sobre la realización de una Conferencia Económica Hispano-Americana ha encontrado apoyo en la Casa Hispano-Argentina de Madrid que ya en estos momentos estudia la posibilidad de esa Conferencia para una vez acabada el examen de dichas posibilidades presentar al Gobierno español la petición de apoyo para celebrar dicha conferencia.

Una crónica de don Camilo Baccat relles pone de actualidad con su artículo "España y la próxima Conferencia Panamericana" en el que pide asista a Montevideo el 5 de diciembre próximo un "observador" porque en ella se han de dilucidar hechos trascendentales para España y América española.

Para nadie son un secreto las dificultades, cada año mayores, porque atraviesa la Sociedad de las Naciones. Los acontecimientos de los doce meses últimos han complicado la situación de Europa y del mundo entero.

Y en el mismo momento de abrirse en Ginebra la Asamblea de la Liga de Naciones se publica el programa de la VII Conferencia Panamericana aplazada el año pasado para éste y que debe celebrarse en diciembre.

Excepto Francia las grandes potencias consideran ya un estorbo la institución ginebrina y prefieren los antiguos métodos de la diplomacia secreta y están practicando el sabotaje.

El Japón ha anunciado su retirada de la Liga disponiéndose a realizar el programa imperialista, ya conocido, del ex premier Tanaka. Las potencias occidentales y sobre todo Inglaterra empiezan a temer por sus propios intereses.

son asuntos que han mermado la influencia de la Liga Panamericana, que como todos saben, reside en Washington y está representada por la representación diplomática y consular de las veintinueve repúblicas hispanoamericanas.

De nada sirve el desdén a la nueva política de los Estados Unidos, que han rectificado su anterior conducta mirada con recelo por los otros pueblos del continente. Los Estados Unidos de Norte América intensifican su acción ahora, mucho más que antes, para atraerlos a su órbita porque prevén que su tutela e influencia política, va desacreditándose y cada vez perdiendo más terreno, siendo evidente que los Gobiernos de aquellas repúblicas cada día se alejan más de la Liga Panamericana y los pueblos muestran cada día tibia la fe que les inspiró y cada vez sienten con más intensidad las palabras de "América para los americanos" pero no para los sajones del Norte, de los cuales se sienten cada vez más extraños y alejados y por tanto de su famosa Liga.

Algunos puntos del programa de la Conferencia de Montevideo demuestran: "la creación de una Sociedad de Naciones americana" que ha proyectado y propone la República del Salvador, es uno de los puntos a discutir en Montevideo.

Creación de un "Tribunal permanente de justicia internacional y una Oficina Internacional del Trabajo" iniciativas ambas de Méjico es otro de los puntos que se han de tratar en las mismas Conferencias.

Se ve, pues, que la Liga de Ginebra como la otra Liga de Washington atraviesan momentos muy difíciles. Esta última si los proyectos de la Conferencia de Montevideo llegan a ser una realidad se halla en una situación crítica pese a los esfuerzos de Norte América. La política de los Estados Unidos que predicaba la fuerza tiene oc-

sión ahora de cumplir sus fines, pero ve en ello, peligros mayores que nunca. Ellos mismos con su conducta han sido los generadores de este resultado, el primero de los cuales será destruir esa entelequia de Washington de la Oficina Panamericana que tendrá su base de destrucción en la Conferencia de Montevideo y el mito de Monroe tendrá efectividad por primera vez, y América será para los americanos y no solamente para los yanquis.

La alocución de despedida de Washington, que los Estados Unidos tomaron como norma para hacer su Liga Panamericana debe servir ahora como norma para hacer su Sociedad Americana de Naciones.

"Observar la buena fe y la justicia para con todas las Naciones— dijo el Padre de la independencia norteamericana— Cultivad la paz y la armonía con todo el mundo... La principal regla de conducta que debéis observar con respecto a las naciones extranjeras es la de ofrecer nuestras relaciones comerciales, teniendo con ellas tan escasos vínculos políticos como sea posible..."

Este programa que Washington aconsejó a los ciudadanos de los Estados Unidos de Norte América sirve de base a los países hispano-americanos y a ellos mismos para dar vida a la Sociedad Americana de Naciones. Es decir que los yanquis mismos han predicado, aunque no con el ejemplo, por la constitución de esa misma Sociedad Americana de Naciones y derrumbando ellos mismos su Liga Panamericana.

Estamos pues conformes con el criterio de nuestro admirado profesor, el publicista señor Barcia Trelles, pidiendo a nuestro Gobierno el envío de un "observador" a la Conferencia de Montevideo que pudiera ser en lo que respecta a nuestro prestigio moral en América, altamente beneficioso.

J. MARTON IZAGUIRRE



La política extranjera

La igualdad social en la U. R. S. S.

LA NUEVA RUSIA Y EL SERVICIO DOMESTICO

Genevieve Tavouls ha sido una de las periodistas francesas que han acompañado al señor Herriot en su viaje reciente a la Rusia soviética.

Para más completa documentación y garantía del lector, añadiremos que el periódico que envió fué el órgano radical-socialista "L'Oeuvre", que se distingue por sus campañas favorables a los Soviets, campañas que han preparado muy bien la clamorosa acogida de la Rusia roja al ex presidente del Consejo de ministros de Francia.

Han sido muy interesantes las informaciones que Genevieve Tavouls ha publicado en su periódico como ampliación de las notas que tomó en el viaje. Claro es que muchas y a las conoce todo el mundo, por haberlas repetido todos los cronistas que llevados de la mano por los agentes oficiales de Rusia, hacen el obligado y conocido recorrido en que para un observador distraído sólo hay novedades y aventuras.

Nosotros queremos recoger únicamente una nota un poco pintoresca para ofrecérsela a las almas candidas que suponen que en Rusia todos son iguales y que se han acabado aquellas fiestas y recepciones de aquellas fiestas y recepciones que se consideraban como una provocación de la burguesía a los trabajadores y a los necesitados. La tomamos del capítulo que lleva por título "La vida de sociedad en Moscú". He aquí traducidos algunos párrafos:

"En Moscú las recepciones se celebran generalmente en un inmenso edificio de estilo neo-ruso la "Spiridonovka", que sirve al Gobierno para alojar a los huéspedes notables extranjeros. Mustafa Kemal, Ismet Pachá, Amannullah, el señor Herriot, el señor Cot, exactamente igual a los tiempos que los zares recibían en Tsarkoisko a los señores Loubet y Poincaré.

Los automóviles del Cuerpo diplomático o de las grandes Empresas del Estado dan vueltas a una calleja mal empedrada y se detienen ante una vasta entrada, donde numerosos domésticos rusos vestidos de blanco, con la cabeza rasurada, doblado el espinazo, los reciben con todos los cuidados imaginables.

Mientras se entregan en el vestuario los abrigos y se saluda al

comisario del pueblo que sale a nuestro encuentro se oye la orquesta interpretar "Los muchachos de la Marina" o "Te he dado un smoking". No es de rigor el smoking. Una parte de "elite" está vestida de uniforme del Ejército rojo o de traje negro de forma análoga a la de los uniformes militares. Los hombres conservan la barba o están completamente afeitados; muy pocos llevan bigote nada más.

Las mujeres son jóvenes y muy bonitas. Todas están bronceadas al sol en sus vacaciones pasadas en la "Costa Azul Rusa", en las playas de Crimea o del Cáucaso; en Sochi, en Jadrin, o Kislavosk el "Vichy" de Rusia. Su elegancia es sobria; vestidos escotados de seda blanca o negra o de muselina de seda color verde agua. No llevan alhajas. Las mejores costureras de la ciudad son las que trabajan para los teatros. Los peluqueros de Moscú son muy diestros y las ondulaciones del célebre "Antoine" son aquí muy corrientes. Algunas mujeres de comunistas del pueblo, de más edad, no llevan nunca el traje escotado y van vestidas por la noche con un traje masculino de seda negro, con cuello y puños de tisi blanco.

Los señores Litvinof, Karakan, Vorroschilof, Gran Jefe Militar, y su gran ayudante el comandante Tugatshesky, bailan sin descanso hasta el momento de la cena suculenta. Se penetra entonces en una serie de salones donde están instalados los mejores y más bellos "buffets" del mundo; alrededor de mesitas los convidados, reunidos en grupos de 12 o 20, beben, fuman y hablan hasta las cuatro de la madrugada.

Miles de veces hemos leído que en Rusia había desaparecido el servicio doméstico, porque esa era la última forma de la esclavitud organizada por el capitalismo. Pero al leer el capítulo titulado "La vida de familia", y al hablar de las jóvenes esposas de la nueva sociedad, nos encontramos con que Genevieve Tavouls dice:

"Su trabajo material de arnas de casa es, en el fondo, más sencillo que el nuestro. Disponen de dos o tres domésticos, a los que pagan de cuarenta a sesenta rublos al mes, que van todas las ma-

ñanas a las cooperativas, donde encuentran lo necesario para la vida del hogar. Los niños son cuidados en la casa por los criados, hasta los seis años, a cuya edad se les envía a la escuela."

Vamos a terminar con esta triste observación que recogemos del capítulo dedicado al Teatro:

"No hay en Moscú espectáculos de ópera, de revista o de café concierto. Los rusos actuales no ven nunca."

H. V. W.

Crónica Teatral

EN EL TEATRO COMICO

"La Patria chica"

La bonita zarzuela de los ilustres hermanos Quintero, música de Chapí, triunfante desde antaño en todos los escenarios nacionales, surge al conjuro de una interpretación discreta y aceptable, en el Teatro Cómico. Y hoy, como ayer, y como siempre sucederá, cada vez que de ello ocasión hubiera, gozamos de las delicias de su música alegre y retazona.

En ella Virtudes Belarano, simpáticamente conquista al público desde el primer momento, y hace ser aplaudir con todo entusiasmo, al igual que sus dos gentiles hermanas Carmela y Pepita, tan simpáticas como ella y tan guapas como ella, y ni que decir tiene que artísticamente todas están a la misma altura.

Acompañan en el éxito a estas partes de la compañía, los actores Martínez-Romero, Espinosa, Pérez, Soriano, Martínez, Ruiz y Vidal. Y luego la zarzuela "Mayo Florido", que por ser de Arniches y Paso ya comprenderá el lector que tiene un gran título a sainete. También en la interpretación de esta pieza ejemplar el éxito corona la buena voluntad de los actores, que ponen al servicio del espectáculo toda su buena voluntad.

El Teatro, desde luego, lleno reboado por las alturas y primer piso, y buenisima entrada en butacas, es la mayor prueba de evidencia de nuestro primer comentario hace ya algunos días: "El público responderá con largueza". Será una buena temporada para todos: público, empresa y actores". A las pruebas nos remitimos.

En la última sección especial, se repuso "Las pupilas de la Charro", con tan buena entrada como el día anterior.

EN EL GRAN TEATRO FALLA

El sábado debutará en este primer coliseo, la importante compañía de comedias de Mercedes Predes, en la que figuran los notables actores Fernando la Riva y Félix Dafauce.

El debut tendrá lugar con la bonita comedia de Quintero y Guillén titulada "María, la famosa".

Lista de la compañía
Actrices: Cembres, Herlinda; Gil, Emilia; Larra María; Mendo, Josefina; Montes, Concha; PRENDES, Mercedes; Ruiz, Carmen; Serrano, Luisa.

Actores: Alonso, Francisco; DAFAUCE, Félix; Durán, Rafael; Guerra, Argimiro; Lallave, León; LA RIVA, Fernando; Serratos, Tomás; Tejada, de M. Carlos; Valle, del Antonio.

Apuntadores: Emilio Varela; Ricardo Granja.

Repertorio
"Celia en los Infernos", Benito Pérez Galdós; "El rival de mi mujer", J. Benavente; "Santa Rusia", Jacinto Benavente; "Fiera domesticada", J. Benavente; "Lo que hablan las mujeres, Hermanos Quintero; "El susto", Hermanos Quintero; "La picara vida", Hermanos Quintero; "Las superhembras", J. Roig y Cadenas; "Amancebrar", J. Martínez Sierra; "Sueño de una noche de Agosto", J. Martínez Sierra; "Mi Papá...", Carlos Arniches; "Qué encanto de mujer", Carlos Arniches; "Anacleto se divorcia", Muñoz Seca; "El refugio", Muñoz Seca; "Te quiero, Pepe", Muñoz Seca; "Los sinvergüenzas", Muñoz Seca; "La voz de su amo", Muñoz Seca; "Las hijas del Rey Lehar", Muñoz Seca; "La Luz", Quintero y Guillén; "Sol y sombra", Quintero y Guillén; "María la famosa", Quintero y Guillén; "Prostitución", Fernández Ardivin; "El balcón de la felicidad", Honorio Maura; "Los hijos de la noche", Torrado y Navarro; "El último lord", Gabirondo y Enderiz; "Los Muñecos", Pierre Wolf; "Engañalla, Constante (ya no es delito)", Valentín de Pedro; "Escuela de Millonarias", Suárez de Deza; "Jaramágo", Jorge y Ojé de la Cueva.

La temporada promete ser un acierto por la Empresa, que parece dispuesta este año a alternar con el cine, otro espectáculo, pero siempre a base de que éste sea de primera categoría.

ORISPIN.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perifán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mía Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C. Ignacio J. de C. Tiburón, Micaela, Cima rón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Aljono y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Do rtorla. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernan dito Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesque rias Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesque rias Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pastarria S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralia. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larranaga: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villos. De don Hipólito Alvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Loret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Loret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirre Gómezcorta: Chó Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barre ras Fuente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:
"María Teresa", 142 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas treladas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótoles, palos, pargos, salmonetes, rapés, meros y gambas.
"Paco" y "Lola", 147 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Atlántico núm. 1", 89 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"As" y "Lago-Mar", 77 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Tiburón", 355 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Aralar" y "Arno", 102 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:
"Teodoro Sibón", 16 cajas de pescados; "Delia Monis", 20 cajas; "Josefa", 12 cajas; "Manuel Monis", 16 cajas; "Tres Hermanos", 74 cajas; "María Teresa", 59 cajas; "Paco" y "Lola", 43 cajas; "Nuevo Moncho", 24 cajas; "San Ricardo", 17 cajas; "Pepita", 8 cajas; "Lolita", 24 cajas de almejas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:
Acedias kilo, 1'60 y 2'00; almejas, 0'55 y 2'00; colorao, 0'65; angulas, 1'50; besugos, 0'90; boquerones, 0'80 y 0'90; breças, 0'90; brótoles, 0'90; calamares, 1'35; cazón, 1'50; cigalas, 1'50 y 1'85; gallinetas, 1'60 y 2'25; gambas, 1'35; huervas, 1'60; japonesas, 0'70; langostas, 1'35 y 1'50; lúas, 0'65; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 0'90; pescadas, 1'50 y 2'35; pez de espada, 2'55 y 2'65; pez de plata, 1'05; pijotas, 1'50; rapés, 1'05 y 1'30; rayas, 0'70; salmonetes, 1'70 y 1'85; sardinas, 0'80 y 0'85.

AGRUPACION PROFESIONAL DE PRENSA DIARIA

Del homenaje al señor Pemán

Hoy publicamos la segunda lista de adheridos al homenaje del Ilustre Pemán, y continuamos recibiendo tre compañero don José María en nuestra Agrupación adhesiones numerosas de personas de todas las clases sociales y de todas las ideologías que piensan, como la entidad iniciadora, sólo en gaditano, pues el acto a celebrar es testimonio de admiración al paisano que supo, con su preclara inteligencia en el mundo de las letras con sus novelas, y en el teatro con la joya literaria "El Divino Impaciente".

Por la lista que a continuación publicamos, puede verse ha sido acogida con calor la iniciativa, pues ya empiezan a recibirse inscripciones de pueblos hermanos que consideran como cosa propia el triunfo del periodista eminente a quien se agasaja.

Segunda lista

Adhesiones de San Fernando:
Sr. Conde de Ibagrande,
Don Juan A. Vélez Rivas,
Don Francisco Pérez Gutiérrez,
Don Gaspar Fernández de León,
Don Manuel Casanova González,
Don José María García Bozano.

Don Indalecio Coca,
Adhesiones de la capital:
Don Pelayo Quintero Atauri,
Don Ramón Nuñez,
Don Joaquín Bustelo,
Don Antonio Garrachón Cuesta,
Don Manuel Martín de Mora Meléndez,
Don Manuel Martín de Mora Sánchez.

Don Antonio Martín de Mora Sánchez,
Don Joaquín E. Martí García,
Don Carlos Martel Viniegra,
Don Eduardo Juliá Téllez,
Don José M. García Pérez,
Don José Gómez Plana y Conte,
Don Manuel Caramé Cuesta,
Don Antonio O. Sánchez,
Don José Paredes Monje,
Don José Ravina Poggio,
Don Manuel Sancho Salgado,
Don Manuel Alemán,
Don Adolfo Gutiérrez y Gutiérrez.

Don Adolfo Gutiérrez García,
Don Pedro Crespo,
Don Ricardo Guada Puyo.

Don Manuel Alvarez Gómez,
Don Ricardo Fernández de la Fuente.

Don José Joaquín Lahera,
Don Juan Antonio Campuzano,
Don José Sahagún de Rivas,
Don Luis Adalid Costa,
Don Juan Parodis,
Don Rafael Manzano,
Don Francisco Gómez Pablos,
Don Juan Juliá Hubert,
Don Guillermo Fernández y González.

Don Luis Pereyra Darnell,
Don Remigio Verdú Payá,
Don Cayetano Ruiz Gómez,
Don Antonio Acaso,
Don Lorenzo L. de Carrizosa,
Don José María de Puelles,
Don Aurelio Fernández Rodríguez.

Don Antonio Reina Porto,
Don José Moreno Ruiz,
Don José Luis Paradas,
Don Ramón García Blanco,
Don Juan Quirell Soto,
Don Joaquín Fernández de la Mora,
Don José Luis Fernández Mazorra.

(Continúa...)

NOTA.—Las listas de inscripción para el homenaje al señor Pemán, continúan abiertas en nuestro domicilio social, José del Turc, 10. La Comisión organizadora.

En el Gobierno Civil

Sin noticias

Aunque día festivo, nos acercamos al Gobierno civil, con el propósito de ver si había algo noticiable.

El gobernador tuvo la atención de recibirnos unos instantes, los suficientes para indicarnos que nada de interés ocurría ni en la capital ni en la provincia, y que respecto a su situación al frente de este Gobierno manifestó que hasta ahora nada sabía.

Establecimientos CERON.—Cádiz

Se necesita

persona activa, conocedora del negocio de Seguros, para trabajar con sueldo y comisión

Dirigirse a la Delegación en Cádiz de la Compañía

"Plus Ultra"

calle Fernández Shaw 7 y 9, de 5 a 7 de la tarde

Inútil presentarse sin referencia

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Cartelera

Cine Municipal

Jueves 12 de octubre de 1933
Estreno de la producción "Fox" en español

Pimienta y más pimienta

por Víctor Mac Laglen y Lupe Vélez

A las 6:45 y 10:30:
Butaca 1'50
Sillón 1'00
Anfiteatro 0'50

A las 8:45:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'30

Entre otros estrenos se aproxima el de LA CALLE 42

Cine Gades

Jueves 12 de octubre de 1933
A las siete y diez y treinta
Liane Haid en

El Príncipe de Arkadia

con Villi Forst.
Opereta musicada por Robert Stolz.

Sillón 1'50
Butaca 1'00

Definitivamente la "Fox" contrasta en este Cinema el estreno en España de UNA VIUDA ROMANTICA por Catalina Bárcena.

DIVULGACION CONSTITUCIONAL

Una glosa sobre el famoso artículo 75 de la Constitución

El interés que la última crisis presta al artículo 75 de la Constitución, da actualidad a una glosa sobre el mismo, si quiera sea esta—como corresponde a una divulgación—llana y elemental.

Es incontestable, conforme al texto clarísimo de dicho artículo, que negada de modo explícito por las Cortes la confianza al Presidente o ministros de un Gobierno, el Presidente de la República habrá de separar necesariamente a aquéllos a quienes la desconfianza afecte. Es decir, que tal precepto "impone" al más alta Magistrado de la Nación, "el deber ineludible" de separar a aquél o aquéllos miembros de un Gobierno, que no merezca la confianza de la Cámara de los Diputados.

El precepto contiene una inhabilitación sin plazo, y como ello no puede suponer una inhabilitación perpetua, es interpretado jurídicamente su contenido. Señalar un plazo cualquiera, sería totalmente caprichoso, por no existir razón legal en que apoyarse; suponer que pueda emplearse la fórmula de la separación por virtud del acuerdo de las Cortes, y después hacer un nuevo nombramiento, equivaldría a convertir en ficción la gravedad que entraña tal acuerdo, anulando de hecho el precepto constitucional.

Es el más adecuado, sostener el criterio de que la inhabilitación dure lo que dure la causa que la produjo. Por tanto, si las Cortes en uso de su soberanía deciden sin efecto para lo sucesivo la plena capacidad política del o los separados. De igual manera, surge la rehabilitación de hecho y de derecho, desde el momento en que las Cortes que acordaron anular la confianza, sean disueltas o se disuelvan, ya que no puede sustituir una desconfianza, sin que exista la entidad facultada para acordarla.

Otro aspecto interesante de la cuestión, es el procesal.

Crónica taurina

Copiamos de la antigua revista taurina "Fray Camándulas":
Toros en Cádiz. Reseña de la corrida celebrada en esta ciudad el 8 de agosto de 1886. Ganadería de la señora doña Teresa Núñez de Prado, de Arcos. Presidencia, don Gerónimo Bastida.

Después de los preliminares de rúbrica en las corridas, rompe plaza el toro

Primero

"Gallardo", núm. 93, cárdeno bragado, cornialto y abierto. Salió algo huido y tomó una puya de Agujetas, dejándolo de lanterilla; dos de Pérez y cuatro de Enrique, dos de ellas muy buenas, merecieron muchas palmas. Mazzantini y Marinero compitieron en quites.

Tocan a banderillas; el toro se quedaba, y Galea, previas cuatro salidas de un buen par al sespo. Tomás cuarteo también un par bueno y Galea termina con otro al cuarteo. (Palmas.)
Mazzantini, vistiendo traje froesa y plata, empieza su faena con cinco naturales, cuatro de pecho y tres con la derecha, y una a volapié pescuera y caída, y termina con dos peses y un volapié corto, delantero y contrario. (Palmas.) El toro se echa.

El toro en este tercio busca la salida.

Segundo

"Armado", núm. 23, cárdeno oscuro, bragado y corni apretado. Dos veces le ataca Enrique, cinco Agujetas y tres el reserva, quedando dos sazuquelas sin vida.

Los espadas en los quites Lavi sale con un buen par al cuarteo y Bienvenida con otro de la misma clase.

Marinero, luciendo traje corinto y oro, trastea a "Armado" con nueve naturales, dos de pecho y cinco con la derecha, y se deja caer a volapié con una hasta la mano, baja. (Palmas y pitos.)

Tercero

"Redondo", núm. 3, negro bragado, cornicorto y apretado.

Tardo y con alguna voluntad, aunque de escaso poder, se acercó cinco veces a Enrique y Agujetas y le hizo una colada a Pérez, hiriéndole los pechos.

Bañi cumple con dos buenos pares cuarteando y Galea con otros dos que merecen palmas.
Mazzantini pasa a "Redondo" con cinco naturales y dos de pecho y coge hueso, dando tablas. Cuatro peses más.

Y termina Don Luis con un volapié soberbio; entusiasmo y muchas palmas, gran algazara y sombreros.

Cuarto

"Estornino", núm. 42, cárdeno, bragado y corni apretado.

Sale con pies y a la primera puya deja sin vida al penco; persigue a un mozo de cuadra y acusa de oportuno Mazzantini al quite. (Grandes aplausos e Himno de Riego.)

Bañi moja dos veces; Agujetas otras dos, Pérez una y el reserva una, quedando sin vida otro jaimeño.

Mazzantini y Marinero se lucen en quites; el primero en uno se arroja delante del toro y el segundo toca en el testuz a "Estornino". "Mujas y entusiastas palmas."

Alfonso deja medio par a la media vuelta, Zaya un par al cuarteo y Alfonso otro a la media vuelta.

Marinero, previas cuatro naturales y dos con la derecha se deja caer con un volapié hasta la mano, siendo cogido y volteado, sin consecuencias. El toro cayó muerto. (Aplausos a Antonio.)

Quinto

"Cuarterón", núm. 90, negro, zaino, cornicorto y abierto.

Mazzantini le larga tres verónicas regulares que le premian con palmas.

Bañi pincha a "Cuarterón" cinco veces, perdiendo el penco. Enrique moja tres veces, Pérez dos y el reserva una.

Los espadas superiores en sus quites, trabajando con emulación.
Mazzantini y Marinero toman los palos y al compás de la música el primero adorna a "Cuarterón" con un buen par de frentes. El toro buscó defensa en las tablas. Marinero cumple con un par cuarteando y Don Luis con uno a volapié frente. (Los diestros gozaron muchas palmas.)

Don Luis coge los trastos, brinda a un tendido de sol, y un pie tras del otro se dirige hacia el buró.

Y con cuatro naturales y tres de pecho señala un buen pinchazo, y con cuatro peses más se va con una corta bien señalada, quedando desarmado, y una corta de lanterilla, saliendo achuchado. El toro se echa. (Muchas palmas.)

Sexto

"Garabato", núm. 5, negro zaino y cornicorto y gacho.

De Enrique, Bañi y Pérez recibe cuatro garrochazos, dando el último una caída al descubierta. Mazzantini oportunismo al quite, empapando al toro en el capote, lo que consiguió salvar al piquero de una cogida segura. (Merecida y entusiasta ovación y música.)
Zaya y Alfonso terminan su cometido con tres y medio pares desiguales.
Marinero cede la espada a Tomás Mazzantini, y éste, vestido auspicio y palia para al toro once veces y lo desecha de tres pinchazos con desarme y un mete y saca.

RESUMEN

La entrada en sombra: buena. En sol, floja.

El grito con voluntad, pero de escaso poder.

De los picadores que castigaron demudado sobresallieron Enrique, Bañi y Agujetas, y de los banderilleros, Galea, Lavi y Bañi. Mazzantini superior en su segundo y trabajador en la brega. Marinero muy bien en su segundo y trabajador toda la tarde. La corrida, divertida. Los servicios, buenos. Caballos muertos, 9. La presidencia, acertada.

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

EL SUCESO DE HOY

Hace explosión un proyectil y resultan varios heridos

Esta tarde ocurrió un suceso que sus principales causas fueron la imprudencia de un padre, que a presencia de dos hijos intenta romper una bala cargada que como es natural hizo explosión, resultando los tres heridos.

El hecho ocurrió de la forma siguiente: el niño José Bella Rodríguez, que habita en la calle Patrocinio número 16, encontró en la calle una bala de revólver que entregó a su padre José Bella Rivas, de treinta y tres años, jornalero, hijo de Domingo y Dolores, el que al ver que el proyectil estaba un poco roto quiso con una ave terminar de destruirlo, y lo que logró fué que hiciera explosión, resultando heridos los tres.

Trasladado al Hospital Mora fueron asistidos por el médico, alumno y practicante de guardia, el padre de pérdida de sustancias y tercera falange del dedo pulgar; pérdida de sustancias de los dedos pgar e índice de la mano izquierda, así como del dedo índice y pulgar de la mano derecha, y diversas heridas en ambos pómulos y frente, calificadas de pronóstico reservado; otro hijo llamado Domingo, de 9 años, de diversas heridas en la región frontal, pómulos manos y piernas también, de pronóstico reservado; y con lesiones leves el que encontró el proyectil.

En el suceso intervino el guardia de Seguridad Manuel Cuevas, que seguramente dará cuenta en la Comisaría de Vigilancia.

Casa de Socorros y Hospitales

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:
—Dolores Lezeta, Vea-Murguía 11, de una herida contusa en la región mentoniana. Casual.
—Rafael Vázquez Caba, San Vicente 7, de herida contusa en el párpado superior derecho. Casual.
—Dolores Alcaro, Angel 13, de contusión de primer grado en la mejilla derecha. Agresión.

Francisco de la Puente Jiménez, Hércules 12, de herida contusa en la región mentoniana. Casual.
—Josefa Almela Ruiz, San Isidro 4, de herida incisa palmar izquierda. Casual.

—María del Carmen Ibañez Prieto, Rosario 25, de herida incisa en el tercio inferior del antebrazo derecho. Casual.
—Juan Cantaloba Morales, domiciliado en Arriroz 2, de herida punzante plantar derecha. Accidente de trabajo.

—Fernando Tocón Prado, Uztaris 9, de cuerpo extraño en el dedo meñique derecho. Casual.

—José Gómez Gutiérrez, Argüelles 9, de distensión ligamentosa lumbar. Accidente del trabajo.

—Josefa Reyes Herrera, Hércules 1, de herida contusa en la región frontal. Casual.

Hospital de San Juan de Dios
En este benéfico establecimiento fueron asistidos, en el día de ayer, los siguientes lesionados:
—Rosario Torres, Nazareno 4 y

6, de contusión en la región occipital y codo derechos. Casual.
—José Ramos, Jabonería 18, de contusión y conmoción visceral. Inferida.

—Ángeles Vara, Duque 10, de quemadura en el dorso de la mano derecha. Casual.

—José Hellín, Arbol 21, de herida incisa de 0'02 en la pulpa del dedo meñique izquierdo. Casual.

—Blas Marcano, Santa María 23, de herida contusa de forma estrellada, con pérdida de piel y uña del dedo anular y contusión y erosión en la pulpa del dedo meñique y contusión en la pulpa del dedo medio de la mano derecha. Accidente del trabajo.

Boda

En el día de hoy, y a las seis de la mañana, tuvo lugar en la parroquia de Santa Cruz, ante el altar mayor, la boda de la simpática señorita María Estévez Baños, con nuestro particular amigo y compañero don Antonio Bruzón Galván, culto poliglota y redactor de la Prensa extranjera.

Fueron apadrinados por los padres del contrayente, don Antonio Bruzón Rendón y doña Isabel Galván de Bruzón.

Oñció la ceremonia el párroco don Buenaventura García. Firmada el acta por los testigos don Rafael Blanco y don Manuel Jiménez, marcharon los nuevos esposos al domicilio de la novia, donde se sirvió a los invitados un frugal desayuno, partiendo acto seguido los desposados a Algeciras, Ronda y otras capitales.
Le felicitamos.

"Mundo Gráfico"

Revela gráficamente los más destacados aspectos de la crisis ministerial y de su laboriosa solución, ansiosamente esperada por todo el país.

Publica también: La madre que mató a su hija y la que dio a luz en la cárcel. — El tenor Viñas, fundador de la Fiesta del Arbol. La misteriosa muerte del empresario del Palace y del Casino de París — La Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz — Cataluña. Teatros. — Cines. — Y Secretos de Scotland Yard, por el detective Woodhall.

Compre usted "Mundo Gráfico" 30 céntimos

Crónica Cinematográfica

ASES DE LA GUERRA EN UN FILM DE AVIACION

Seis ases del Real Cuerpo de Aviación británico tuvieron recientemente ocasión de evocar en Hollywood recuerdos de la guerra mundial cuando se hallaron reunidos nuevamente con motivo de la filmación de la película Paramount "El Águila y el Alción".

El intérprete principal de la obra, que nos traslada a la época de la hecatombe de 1914, es Frédéric March.

El capitán Sterling Campbell, que derribó seis aeroplanos enemigos durante la guerra, actuó como consultor técnico en la filmación de "El Águila y el Alción". Es un aviador distinguido a quien sus proezas le valieron la Medalla del Mérito Militar. Sirvió durante cuatro años en la Aviación británica y ostenta como recuerdo de ello nueve heridas.

El capitán O. C. "Boots" Boulenger, que toma parte en varias escenas de esta película, derribó seis aeroplanos enemigos y desempeñó parte importante en los hechos de armas que pusieron fin a la carrera del célebre aviador alemán Barón von Richtofen. Bogart Rogers, autor del libreto escénico "El Águila y el Alción", es también un aviador de nota. Nació en Los Angeles y es hermano de la famosa escritora Adelaide Rogers, St. Johns. Durante la guerra sirvió con las fuerzas aéreas de los aliados.

Los otros tres ases son el capitán Thomas Watton, que actuó como ayudante del consultor técnico el teniente Charlie Taylor, que toma parte en varias escenas y el mayor Russell Scott.

INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD

La nota predominante en el camerino de Marlene Dietrich en los Estudios Paramount de Hollywood es un retrato al óleo, obra del joven pintor alemán Kosleck.

Este empleó para pintarlo la técnica usada en los trabajos a la aguada, novedad que llamó la atención de todos y mereció elogios a no pocos críticos.

No son solamente los porteros de los estudios cinematográficos quienes, por no reconocer a un

Documentación

para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico

Pedidos a reembolso

actor o actriz cuando él o ella en realidad casi inconcebible por causa del maquillaje y los recursos de guardarropía, se niegan a dejarlo entrar.

El caso ocurrió recientemente nada menos que a un director, y en forma precisamente contraria.

Rouben Mamoulian, que dirige "El Cantar de los Cantares", había visto a uno de los actores principales, Lionel Atwill, trabajar junto a Marlene Dietrich en varias escenas. Atwill, de conformidad con su papel, aparecía de uniforme de oficial alemán y representando algo más de cuarenta años. En ocasión de no tener que presentarse a la cámara, el actor fué al lugar donde estaban tomándose algunas escenas. ¡Y el director Mamoulian no solamente lo tomó por un extraño que se había colado allí, sino que le exigió que se identificara!

Hay en los Estados Unidos una persona a la cual no le causa la menor alegría la vuelta de la cerveza. Travis Banton, que es quien viste a las actrices de la Paramount. "La cerveza engorda—dijo." Y las estrellas no pueden arriesgarse a ganar ni siquiera un kilogramo.

El Séptimo Arte

CINE GADES

EL PRINCIPE ARKADIA, por Willy Forst y Liane Haid

Sin ser una gran opereta, es lo suficientemente bonita para que distraiga al público, que disfruta en la cinta de la exquisita labor realizada por sus protagonistas—felicis intérpretes de "El secretario de Madame", grandes actores de enorme simpatía ante la cámara.

Muy bien presentada la película en cuanto a interiores, de buen gusto y lujosos la técnica, igualmente buena. Finalmente, la música de Robert Stolz, que no precisa decir más.

Ismaillo

Regreso de un torero

En el expreso regresó de Marbella, donde toró el pasado domingo, alcanzando ruidoso triunfo, el valiente diestro gaditano José Jiménez (Rebujina).

Acaba de aparecer: Ante el dolor y la Muerte

por el DR. LUIS N. DE CASTRO
Epílogo del Dr. César Juarros.

(El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psicológico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentágono del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.)
Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.

Del mismo autor:

Hombres rotos

(La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.)

Prólogo del Dr. Verdes Montenegro.

Colofón del Dr. Julio Sousa.

Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.

Pedidos a

INDICE

Lope de Rueda, 17. Madrid
Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido 0'50 para gastos.
Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla EL PAN LIQUIDO. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

Elabora en todas sus fábricas, y especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril

se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE "La Cruz Blanca" PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

EL MEJOR PURGANTE

CARABANA

AGUAS MINERAL ES NATURALES DE

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

Asamblea Nacional de Juventudes Católicas

SE CELEBRA SOLEMNEMENTE EN MEDIO DE LA MAS ABSOLUTA TRANQUILIDAD LA SESION INAUGURAL. UN LIGERO INCIDENTE EN LA ESTACION. LA FUERZA PUBLICA CON MOTIVO DE LA HUELGA GENERAL PATRULLA POR LAS CALLES

Toledo. — Esta mañana se ha inaugurado solemnemente la Asamblea Nacional de Juventudes católicas de España.

Asisten representaciones numerosas de todas las provincias y los obispos de Ciudad Real y Arebra. A primera sesión ha sido presidida por el arzobispo de la Sede.

El número de asambleístas pasa de quinientos, y en el fondo del escenario se hallan colocadas más de treinta banderas de diferentes organizaciones.

Antes de dar comienzo la sesión inaugural se dijo una Misa, pronunciando a continuación el arzobispo de Toledo, un elocuente discurso, exaltando la labor que realizan las Juventudes católicas españolas, y exhortándoles a que continúen intensamente su labor dentro de los cauces legales, para contrarrestar la obra del sectarismo.

Seguidamente dió la bendición a todos los asambleístas.

Terminó la primera sesión de la Asamblea en medio del mayor orden, no habiéndose registrado incidente alguno.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

LA FIAMA SOMETIDA AL JEFE DEL ESTADO, ES NUMEROSA. FIGURANDO ENTRE ELLA EL NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS Y GOBERNADORES CIVILES.

Madrid.—Desde las once de la mañana hallábase reunidos en Consejo, los titulares de los distintos departamentos en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ministerial se prolonga hasta las dos de la tarde.

Lo que dicen los ministros a la salida.—A la Presidencia por la lista de gobernadores y altos cargos.—dice a los periodistas el titular de Comunicaciones : : : :

El primero en abandonar el Palacio Nacional fué el jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, quien dijo antes a los reporteros había dado cuenta al Presidente de la República, de la situación política en el exterior e interior en un extenso discurso, haciéndole resaltar lo que más interés, con respecto a las relaciones exteriores, a España se refiere.

El señor Sánchez Albornoz, ministro de Estado, desmintió ante los periodistas que en el Consejo de ministros, de carácter ordinario, celebrado ayer, se hubiera tratado absolutamente nada de política.

Manifestó asimismo que si el ministro de Industria y Comercio, Jordán Ordás, no había estado presente en todo el Consejo, fué por tener que marchar a representar al Gobierno a los actos que se celebraban en la Castellana con motivo de la Fiesta de la Raza.

El señor Palomo, titular de Comunicaciones, dijo a los representantes de la prensa, se trasladarán a la Presidencia donde les será facilitada una nota conteniendo los numerosos decretos firmados por S. E., además de los nombres de las personas designadas para los altos cargos y la lista de gobernadores civiles.

—¿Son muchos los nombramientos hechos?—preguntó un reportero.

Bastantes. Pero, vayan a la Presidencia donde como es digo, se le facilitarán todos.

—¿No recuerda usted—insistió otro periodista—algunos nombres de cargos destacados?

—Sí. Recuerdo el del subsecretario de Estado que ha recaído en el señor Aguirre de Carcer, y de director general de Marruecos y Colonias a favor del señor Alvarez Bulgas.

Terminó insistiendo que marcharan a la Presidencia.

El señor Martínez Barrios habla, en la Presidencia, con los periodistas. — Se les facilitan los nombramientos de altos cargos y la lista de gobernadores civiles : : : :

Atendiendo la indicación del señor Palomo los periodistas se trasladaron del palacio nacional al de la Presidencia, donde fueron recibidos por el señor Martínez Barrios.

Este les facilitó los nombramientos de altos cargos y la lista de gobernadores civiles.

Después a preguntas de los reporteros si mañana se celebraría Consejo de ministros, contestó afirmativamente, siendo en la Presidencia y dando comienzo a las diez y media de la mañana.

La huelga es general en todos los oficios : : : :

El movimiento huelguístico iniciado contra la Asamblea organizada por las Juventudes católicas de España, es general, pues todos los oficios han secundado las indicaciones hechas por los grupos políticos de izquierda.

Esto no obstante, el abastecimiento de pan está asegurado, y los servicios de agua y electricidad se hallan desempeñados por equipos militares, que atienden al servicio.

Aunque la huelga se desarrolla pacíficamente, la autoridad gubernativa ha tomado todas las medidas necesarias de precaución, para evitar que puedan producirse alteraciones del orden, viéndose patrullar por las calles parejas de Seguridad.

Sólo se ha registrado un ligero incidente esta mañana en la estación, con motivo de la llegada de varios asambleístas, a quienes salieron al paso grupos extremistas que les silbaron y les maltrataron de palabras cuando marchaban a pie al local donde había de celebrarse la inauguración de la Asamblea.

Acudieron rápidamente al lugar del hecho parejas de Seguridad, que dieron una carga, consiguiendo dispersar a los alborotadores, restableciendo la tranquilidad inmediatamente.

Las noticias de última hora acusan tranquilidad absoluta en la capital, deambulando los huelguistas por las calles en actitud pacífica.

En la lista de Gobernadores civiles figura para el de la provincia gaditana don Alfredo Piqueras.—Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.—Se celebra con extraordinaria brillantez, en Madrid, la Fiesta de la Raza.—Otras noticias.

Andrés Castillejos; director general de Montes, a don Miguel Pastor Orozco.

Comunicaciones.—Nombrando subsecretario del Departamento a don Gregorio Filatela.

Nombrando Director general de Telecomunicaciones a don Manuel Biedma.

Industria y Comercio.—Nombrando Subsecretario a don Antonio Moreno Galvache.

Director general de Industria a don Alberto García López.

Director de Minas y Combustibles a don Francisco López Goichea.

Director de Comercio y Política arancelaria a don Bernardo Artigas Arpón.

Presidente del Consejo de Minería a don Vicente Kindelán de la Torre.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES APROBADO EN EL CONSEJO

Madrid.—La lista facilitada a la prensa de nuevos gobernadores civiles, es la siguiente:

Albacete, don Vicente Costales. Almería, don José Mida.

Avila, don César Torres. Cádiz, don Alfredo Piqueras.

Castellón, don Mariano Menor. Córdoba, don Mariano Bastos y Díaz Arias.

Cuenca, don Luis Avis Gautier. Granada, don Manuel Asensí.

Guadalajara, don Rafael Terol. Guipúzcoa, don Antonio Zepa.

Jacán, don Ignacio Sánchez Campomanes.

Lugo, don Juan González Rodríguez.

Madrid, don Eduardo Benzo Canos.

Murcia, don José Maldonado y Ayuso.

Presidencia.—Subsecretario, don Manuel Torres Campaná director general de Marruecos y Colonias.

Plácido Alvarez Buhigas; delegado del Gobierno de la República en los Servicios de Seguridad de Cataluña, don Salvador Carrera Pons.

Disponiendo que las Escuelas Sociales dependientes en la actualidad del Departamento de Instrucción Pública, pase a depender del de Trabajo y Previsión.

Ministerio de Estado.—Decreto nombrando subsecretario del Departamento a don Manuel Aguirre de Carcer.

Justicia.—Fueron aprobados los proyectos presentados por el titular para la construcción de prisiones en Cartagena y Priego.

Dictando normas reguladoras del régimen carcelario.

Marina.—Decreto nombrando subsecretario de la Marina civil a don Sergio Andión.

Gobernación.—Decreto nombrando subsecretario del departamento a don Justino Azcárate; ídem director general de Sanidad, don José María Gutiérrez Barrera; ídem delegado gubernativo en Melilla, a don Arturo Díaz Prida; ídem ídem en Ceuta, a don Eduardo Marín; ídem ídem en Hahón, a don Miguel Benavides.

Hacienda.—Decreto autorizando la emisión de bonos del Tesoro público en un total de 250 millones de pesetas.

Instrucción Pública.—Nombrando subsecretario del departamento a don Cándido Bolívar; jubilandó al catedrático de latín del Instituto de Huelva, don José Marchena y Colombo.

Trabajo.—Nombrando subsecretario del Ministerio a don Pedro Mias Collinas.

Ídem director general de Trabajo a don Melchor Marial; jubilandó al ayudante mayor don Vicente Barbero.

Fueron aprobadas la contratación por el procedimiento de subasta para las obras de ensanche del puerto de Ciudadela.

Agricultura.—Nombrando subsecretario del departamento a don José María Alvarez Mendizábal; director general a don Federico Fer-

Navarra, don José Quirós. Orense, don José Adrio.

Palencia, don José Lamana. Pontevedra, don Isidro Liarte.

Santander, don Teodoro Sevilla. Soria, don Rafael del Bosque.

Toledo, don José María Pridas. Tarragona, don Tomás Ramón Amat.

Valladolid, don Abelardo Novo. Vizcaya, don Gonzalo Acosta Val.

EL NACIONAL DERROTA AL ATHLETIC MADRIENO, DESPUES DE UN PARTIDO DURISIMO, PROMOVIENDOSE INCIDENTES POR LA PARCIALIDAD DEL ARBITRO. — ALGUNOS JUGADORES LESIONADOS

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Campo de Deportes del Pinar el partido de campeonato interregional entre el Athletic y el Nacional madrileños.

Venció este último por la mínima diferencia.

Durante todo el encuentro se desarrollaron jugadas de la máxima violencia, consentidas deliberadamente por el árbitro, que dió pruebas muchas de parcialidad hacia el Nacional.

El público abroncó constantemente al referé, denostándolo duramente, pero sin que pudiera conseguirse procediera con rectitud en sus decisiones, perjudicando visiblemente al Athletic.

Los concurrentes al match salieron desfraudados, pues el resultado no era, ni mucho menos, el previsto.

A consecuencia del juego duro, que el árbitro no quiso reprimir, resultaron algunos jugadores lesionados aunque de escasa importancia.

HOMBRE ELECTROCUTADO

Fuente de Cantos (Banda de).—Epifanio Silva Pagador, de cuarenta y nueve años de edad, electricista de la fábrica Nuestra Señora de la Hermosa, murió electrocutado cuando arreglaba una avería en un transformador.

En el momento de ocurrir el suceso estaba presente su hijo mayor, Norberto, que avisó inmediatamente del accidente ocurrido.

Epifanio deja mujer y dos hijos.

SE CELEBRA LA FIESTA DE LA RAZA

Sevilla.—Con motivo de la Fiesta de la Raza, en los edificios públicos y en muchos particulares, ondean los pabellones nacional, andaluz y la bandera de la Raza.

Algunas entidades de carácter cultural han celebrado actos conmemorativos en el día de hoy.

Los comercios han cerrado totalmente sus puertas y el ambiente de la capital es de un día festivo de importancia.

EL SEVILLA VENCE AL DEPORTIVO DE VALLADOLID

Sevilla.—Se ha celebrado en el campo del titular el partido del campeonato mancomunado Castilla Sur contra el Valladolid.

El primer tiempo fué poco interesante y sin jugadas vistosas, terminando con empate de dos goles.

En uno de los tantos, lo metió en una jugada desgraciada un equipier sevillista.

En el segundo tiempo el Sevilla aumentó el juego logrando aumentar el tanteo en dos goles.

La fiesta de la Raza en Madrid

UN INCIDENTE PROMOVIDO POR LOS ESTUDIANTES PORTORRIQUEÑOS. — DICEN QUE LA BANDERA DE PUERTO RICO LIBRE NO FIGURA ENTRE LAS AMERICANAS

Madrid.—A las once y treinta de la mañana, como estaba anunciado, y con enorme concurrencia de público, se han celebrado ante el monumento a Colón, sito en el Paseo de la Castellana, los actos conmemorativos de la Fiesta de la Raza.

Asiste representando al Gobierno de la República el ministro de Industria y Comercio, señor Jordán Ordás, y representaciones diplomáticas de los países iberoamericanos.

Numerosas tropas de exploradores asisten también al acto.

El representante de dicho país, don Hipólito Monzón, entonó en su discurso un sentido y brioso canto a la gloriosa gesta de Colón al descubrir un nuevo mundo.

Fué contestado este discurso por otro elocuentísimo del alcalde de Madrid, don Pedro Rico.

Se produjo un ligero incidente provocado por los estudiantes de Puerto Rico, que cuando desfilaron los exploradores portando las banderas de todos los países iberoamericanos se acercaron a ellos pidiéndoles llevasen también la que ellos le entregaban, enseñando a los exploradores accedieron a este requerimiento y la unieron a las demás.

Momentos después un inspector de Policía requirió a los exploradores para la entrega de la enseña que portaban, quedando depositada en una Tenencia de Alcaldía.

Los estudiantes portorriqueños, desagraviados por esta actitud del agente policiaco, repartieron en seguida unas cuartillas impresas, en las que dicen que no estaba representado Puerto Rico en la bandera que llevaban los exploradores, y ellos, entendiendo que cumplían un deber dieron la que estiman propia, pues no pueden consentir de manera alguna estar representados por un Poder extraño, cual es el Gobierno de los Estados Unidos, ni pueden consentir que su país continúe estando oprimido.

Salvo este ligero incidente, el acto se desarrolló dentro de la más completa tranquilidad.

Pronunciaron además discursos don Blanca de los Ríos y el señor Gutiérrez.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid.—Los comentarios de la prensa madrileña tratan hoy de la situación política, y de los trabajos preparatorios para la consulta electoral que habrá de celebrarse en breve para la constitución del nuevo Parlamento.

“El Sol”, después de tratar de esta cuestión, en otro suelto, trata con amplitud de nuestras relaciones políticas con el exterior, afirmando que deben intensificarse las gestiones para que no vayan desapareciendo poco a poco nuestros compromisos internacionales.

“El Socialista”, hablando de las elecciones, aboga por la más estrecha unión de los republicanos para oponerse a la fuerza arrolladora de las derechas, pero esa unión—agrega—ha de ser todo lo amplia y completa que de la seguridad del triunfo de los defensores del régimen.

“El Debate” propugna asimismo por la unión de las derechas, afirmando que esta unión significaría un sacrificio muy pequeño si se tiene en cuenta la utilidad que de la misma habría de obtenerse.

Los que tengan plumas y sepan manejarlas, deben emplearlas en pregonar esta unión, haciendo ver a todos los que comulgan en las organizaciones de derecha, cuán grande es el interés que deben poner todos en el triunfo en las elecciones próximas.

UN AUTOMOVIL DE BOMBEROS MATA A UN MAQUINISTA

Santander.—Cuando regresaba un automóvil de bomberos voluntarios de apagar un incendio, arrolló en la calle de Rivera al maquinista mercante jubilado Marcelino Adebáñez, de sesenta y ocho años, causándole la muerte.

UNA COLISION ENTRE MOZOS RESULTAN UNO MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES

Ferrol.—Durante una romería celebrada en Castros se agredieron a tiros y garrotazos grupos de mozos de diversas parroquias resultando muerto Manuel Govo Amor, Ar gimir Losada Diaz y Ambrosio Rey García.

La Guardia civil detuvo a los principales autores.

El partido Madrid-Betis

EMPATADOS EN EL PRIMER TIEMPO, CON DOMINIO CASI TODO DEL DEL BETIS, PIERDE DURANTE EL SEGUNDO TIEMPO POR 5-0, DEBIDO A GRAVE LESION DEL PORTERO

Madrid.—Con gran entrada se ha celebrado el partido del campeonato mancomunado Betis, de Sevilla, y el Madrid, siendo grande la expectación que reina entre el público por este partido, de gran interés a los efectos de clasificación final del campeonato.

Arbitró el colgado señor Plaza.

En los primeros momentos mantúvose el juego muy nivelado, haciendo los andaluces jugadas rápidas y peligrosas incursiones que fueron ovacionadas, temiéndose que (multiplic) la defensa merengue para neutralizar la ofensiva bética.

Jesús hizo una formidable parada a fuerte tiro de Emilin, que se ovacionó justamente.

Durante diez minutos toda la delantera blanquiverde acosó extraordinariamente la meta de Zamora.

Poco después reacciona el Madrid, acosando a Jesús, quien se tira a los pies de Olivares, evitando un tanto seguro y ganando una gran ovación.

Se acentúa el dominio bético. La defensa verdiblanca está dando muestras de seguridad y acierto ante la delantera madridista.

Soldarez, en el centro de la línea eje bética, en una muralla infranqueable, donde se estrella todos los ataques de la avanzada blanca.

Noticias de Huelva

HUELGA DE CAMPESINES

Huelva.—Se han declarado en huelga pacífica los campesinos del pueblo de Zufre, en número de 400.

El gobernador ha ordenado la reapertura del local del Sindicato de la C. N. T., en el pueblo de Alosno, siempre que no esté sujeto a procedimiento judicial.

HUELGA EN ZUFRE

Huelva.—Comunica la Guardia civil de Zufre, que en dicho pueblo se han declarado en huelga pacífica unos 400 obreros agrícolas de aquel término, siendo la mayoría de los huelguistas ganaderos y cañeros.

El orden está asegurado, así como la libertad de trabajo, por la Benemerita.

LOS CONFLICTOS PENDIENTES

Huelva.—El gobernador civil nos ha hecho hoy las siguientes manifestaciones:

—He puesto un telegrama al alcalde de Alosno para que disponga la reapertura del Sindicato de la C. N. T., clausurado en dicho pueblo, si es que no está sujeto a otro procedimiento diferente al gubernativo.

Como no tengo interés ni de una manera remota siquiera en hacer política de partido, ni de perseguir a ninguna organización obrera, he conferenciado con el delegado del Trabajo para estudiar una vez más la huelga de campesinos de La Palma, ya que soy el primer interesado en que la normalidad se restablezca en dicho pueblo y que los obreros no sufran quebranto en sus aspiraciones, pero al mismo tiempo que no sean atropellados los intereses de los patronos.

Esta tarde se reunirán las representaciones obreras y de patronos con el delegado del Trabajo.

Creo que de esta reunión saldrá la solución del conflicto, cosa que yo celebrare muy de veras, pues en seguida dispondré la reapertura del Sindicato de la Union General de Trabajadores, y pondré en libertad a sus elementos directivos.

Se celebrará una reunión entre los patronos y los obreros de Zufre para ver de solucionar un conflicto que existe en dicho pueblo.

Termino diciéndoles el señor Malbouysson que la política reina tranquilidad.

Del extranjero

TAMBIEN FLORIDA VA CONTRA LA LEY SECA

Tallahassee.—El Estado de Florida ha aprobado la proposición de derogar la ley seca. Las elecciones celebradas ayer dieron como resultado una proposición de cuatro a uno a favor de la derogación de la enmienda dieciocho de la Constitución.

EL ALMIRANTE BYRD, A LAS REGIONES POLARES

Boston.—El almirante Byrd ha salido, a bordo del buque insignia “Jacob Rupert”, con dirección a los mares antárticos.

Su otro buque, el “Bear”, había salido ya anteriormente.

Biblioteca Indice

(Libros e mo los de 5 pesetas a 1,50.)

VOLUMENES PUBLICADOS

ERSKINE, Adán y Eva. NITEL. Fugados del infierno fascista.

ORS, España y Cataluña. SANTOS, Cómo fué la Inquisición en España.

TOZER, Mercado de mueres.

UNAMUNO, Dos discursos y dos artículos.

VIDIELLA, La ley de fugas.

Cada volumen, 10,50 pesetas.

Los siete, 10,50 pesetas. Envío por Correos, Contra reembolso, cargamos 0,50 por gastos de franqueo pidiendo una o varias obras. Pida estos libros o cualquier otro que a usted interesa a

I N D I C E

(Campaña de difusión del libro español. Remesa de libros por Correos.) LOPE DE RUEDA, 17 MADRID (Periódico mensual bibliográfico gratuito. Pidanoso)

Noticias de Huelva

HUELGA DE CAMPESINES

Huelva.—Se han declarado en huelga pacífica los campesinos del pueblo de Zufre, en número de 400.

El gobernador ha ordenado la reapertura del local del Sindicato de la C. N. T., en el pueblo de Alosno, siempre que no esté sujeto a procedimiento judicial.

HUELGA EN ZUFRE

Huelva.—Comunica la Guardia civil de Zufre, que en dicho pueblo se han declarado en huelga pacífica unos 400 obreros agrícolas de aquel término, siendo la mayoría de los huelguistas ganaderos y cañeros.

El orden está asegurado, así como la libertad de trabajo, por la Benemerita.

LOS CONFLICTOS PENDIENTES

Huelva.—El gobernador civil nos ha hecho hoy las siguientes manifestaciones:

—He puesto un telegrama al alcalde de Alosno para que disponga la reapertura del Sindicato de la C. N. T., clausurado en dicho pueblo, si es que no está sujeto a otro procedimiento diferente al gubernativo.

Como no tengo interés ni de una manera remota siquiera en hacer política de partido, ni de perseguir a ninguna organización obrera, he conferenciado con el delegado del Trabajo para estudiar una vez más la huelga de campesinos de La Palma, ya que soy el primer interesado en que la normalidad se restablezca en dicho pueblo y que los obreros no sufran quebranto en sus aspiraciones, pero al mismo tiempo que no sean atropellados los intereses de los patronos.

Esta tarde se reunirán las representaciones obreras y de patronos con el delegado del Trabajo.

Creo que de esta reunión saldrá la solución del conflicto, cosa que yo celebrare muy de veras, pues en seguida dispondré la reapertura del Sindicato de la Union General de Trabajadores, y pondré en libertad a sus elementos directivos.

Se celebrará una reunión entre los patronos y los obreros de Zufre para ver de solucionar un conflicto que existe en dicho pueblo.

Termino diciéndoles el señor Malbouysson que la política reina tranquilidad.

Del extranjero

TAMBIEN FLORIDA VA CONTRA LA LEY SECA

Tallahassee.—El Estado de Florida ha aprobado la proposición de derogar la ley seca. Las elecciones celebradas ayer dieron como resultado una proposición de cuatro a uno a favor de la derogación de la enmienda dieciocho de la Constitución.

EL ALMIRANTE BYRD, A LAS REGIONES POLARES

Boston.—El almirante Byrd ha salido, a bordo del buque insignia “Jacob Rupert”, con dirección a los mares antárticos.

Su otro buque, el “Bear”, había salido ya anteriormente.

Biblioteca Indice

(Libros e mo los de 5 pesetas a 1,50.)

VOLUMENES PUBLICADOS

ERSKINE, Adán y Eva. NITEL. Fugados del infierno fascista.

ORS, España y Cataluña. SANTOS, Cómo fué la Inquisición en España.

TOZER, Mercado de mueres.

UNAMUNO, Dos discursos y dos artículos.

VIDIELLA, La ley de fugas.

Cada volumen, 10,50 pesetas.

Los siete, 10,50 pesetas. Envío por Correos, Contra reembolso, cargamos 0,50 por gastos de franqueo pidiendo una o varias obras. Pida estos libros o cualquier otro que a usted interesa a

I N D I C E

(Campaña de difusión del libro español. Remesa de libros por Correos.) LOPE DE RUEDA, 17 MADRID (Periódico mensual bibliográfico gratuito. Pidanoso)

Gran Teatro Falla

EL SABADO 14 DE OCTUBRE DE 1933

DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE CARMEN PRENDES FERNANDO LA RIVA Y FELIX DAFAUCE, CON EL ESTRENO DE

María la Famosa

COMEDIA ORIGINAL DE ANTONIO QUINTERO Y PASCUAL GUILLEN

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO

Completamente reformada para actuar en este Teatro.

Mañana, a las seis y media de la tarde, y a las diez de la noche

La Fuerza Latina y Las 49 Provincias

A las 11 y 45 ESPECIAL

LA CIRILA

PRECIOS

Para la sección doble	Butaca	2'00	Para la sección especial	Butaca	1'50
Delantero de Anfiteatro	1'50	Delantero de Anfiteatro	1'00		
Anfiteatro	1'00	Anfiteatro	0'75		
Delantero de Paraiso	0'75	Delantero de grada	0'50		
Paraiso	0'50	Grada	0'40		

Del Municipio y sus Servicios

Un nuevo director general de Administración Local. Ya hemos perdido la cuenta de los directores generales de este importante ramo de la administración pública que han desfilado por el suntuoso despacho del Ministerio de la Gobernación. Con resultado negativo. Todo el esfuerzo de estos altos funcionarios, de unos meses o de unos días, se ha perdido en vanas palabras, se ha convertido en humo de días, se ha perdido en declaraciones a los periodistas. Y en proyectos, se ha disipado en declaraciones a los periodistas. Y en concreto no se ha hecho nada. Absolutamente nada. Y es triste, porque la Dirección General de Administración debe ser órgano promotor de una nueva vida municipal, como las necesidades modernas imponen, y de la actividad de los Ayuntamientos españoles, mediante una nueva regla. Parte de todo el mal que pueda suceder en esta o en la otra administración local española, del desbarajuste legislativo, de los presupuestos, con déficits, de esa larga serie de funcionarios que no cobran en muchos Municipios españoles, se debe única y exclusivamente a la falta de continuidad en la función de un director general de Administración Local, capaz y competente, enamorado de los problemas municipales, y que aborde, prácticamente, dejándose de cuentas infantiles, la reforma honda que el desenvolvimiento de los Municipios requiere.

Porque es lo cierto que en otras Direcciones generales se ha hecho algo eficaz. En casi todas, podríamos decir. Mal o bien, se ha desarrollado una labor, se ha dejado una huella, una política determinada ha sembrado sus proyectos en distintos Ministerios; pero en esta de Administración Local no se hizo otra cosa que llevar a ella a sabios catedráticos y distinguidos amigos políticos, unos llenos de vanidad y de teorías, y otros vacíos de sentidos y con una leve noción, si la tenían, de lo que un Municipio es y significa en la vida de una nación, de lo que un Ayuntamiento puede ser, y será -- somos confiados -- en la organización de una República democrática, de españoles de toda clase. Dejemos eso de los trabajadores para otro día.

Un nuevo director general de Administración, decíamos. Y agregamos: ¿Será éste el elegido para acometer la obra? ¿Será éste el que dote a España de una legislación municipal, eficaz y moderna? Lo dudamos. Desde luego las Cortes próximas tendrán, si tienen un alto sentido de la realidad, que colocar en primera fila esa magna obra de la reconstrucción de la vida municipal, mediante una ley; pero, mientras, en la Dirección de Administración podía gestarse el proyecto de ella, ese anteproyecto que se dijo iba a ser estudiado por una comisión en el plazo de un mes y que según nuestras noticias, fidedignas, ni siquiera se ha mirado.

Sociedad Esperantista Gaditana

El próximo lunes 16, a las 10 de la noche, inaugurará esta Sociedad en su domicilio calle Herminigildo Giner de los Ríos—antes Cánovas del Castillo—n.º 6, un nuevo Curso de Esperanto que, a cargo de competentes profesores, ha de explicarse todos los lunes, miércoles y viernes a la misma hora. La matrícula puede hacerse cualquier día laborable, de 10 a 11 de la noche en el domicilio de la Sociedad.

No dudamos que el fin cultural que sólo se persigue, la utilidad y conveniencia de esta lengua internacional en los tiempos actuales y, sobre todo, en el porvenir, la facilidad y poco esfuerzo en su aprendizaje y el carácter gratuito de la enseñanza sean motivos suficientes para que todas las personas verdaderamente amantes de la cultura y del progreso se matriculen y asistan al citado Curso.

LA DIRECTIVA

FABRICA DE PAN de Cristóbal Garcia. El pan que provee esta casa -- es de superior calidad -- Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo Paredes. — Paradas: Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires).—Teléfono n.ºm. 1902.

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: 'Establecimientos CERON' Columela, 23.—Cádiz

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4 Teléfono automático n.ºm. 15-24

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados. Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, n.ºm. 9 (antes Santiago). — CADIZ.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1933

LINEA DEL CARIBAYO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Rico, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA. 3

Del "Boletín Oficial"

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL DE CADIZ

Negociado del Catastro Urbano Circular dando instrucciones para la confección de los Padrones y Lista Cobratoria de Edificios y Solares para el próximo ejercicio de 1934.

1.º Publicándose e neste periódico oficial el señalamiento de las cantidades correspondientes a la Riqueza Urbana de los pueblos que tienen comprobado o no los Registros fiscales de Edificios y Solares; a ellas deben ajustarse en la confección de los Padrones y Listas Cobratorias, los Ayuntamientos afectados.

2.º Los Padrones y Listas Cobratorias tendrán que ajustarse a los modelos oficiales que ya se insertaron en el Boletín Oficial de esta provincia.

3.º Los mencionados documentos cobratorios deberán estar formados antes del 31 del presente mes y en ellos se figurarán solamente las alteraciones y transmisiones de dominio que hayan sido aprobadas y comunicadas por esta Administración a los Ayuntamientos respectivos.

4.º Unos y otros documentos habrán de exponerse al público por término de ocho días hábiles, informando seguidamente las Juntas Periciales las instancias que durante tal plazo se hubieran presentado.

5.º El Padrón original será reintegrado a razón 150 pesetas por pliego y la copia y lista cobratoria a razón de veinticinco céntimos, también se le mirarán las certificaciones de los bienes que figuren a nombre del Estado con sus contribuciones respectivas, asignadas a cada finca separadamente.

6.º Los estados generales de la contribución clasificados en categorías, por su importe anual serán confeccionados de conformidad con los modelos números 12 y 13 publicados en los Boletines Oficiales de esta provincia, números 167 y 168 de fechas 29 y 30 de junio de 1927.

En el estado general del importe de la contribución, modelo número 12, se consignará al final un resumen o demostración por categorías, en renglones separados de las cantidades que corresponden al importe de las cuotas, al recargo del 16 por ciento y el del 750 por 100 el del 250 transitorio y la décima para Paro, totalizándose en la forma que se indica en el repetido modelo número 12.

Los documentos cobratorios antes indicados, deberán estar en esta Administración de Propiedades, para su examen y aprobación por el Negociado correspondiente el día 5 de noviembre próximo.

Con el fin de que no sufra retraso la extensión de las matrices corres-

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Linea Canarias - Cádiz - Norte Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 14 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIAS; Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, saldrá el 15 de Octubre de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante (eventual), el 20 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 30 de Preetown para Santa Isabel (Fernando Póo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de Noviembre por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz: El 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933. Llegarán de Fernando Póo: El 2 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, continuando para Valencia y Barcelona; y el 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 12 de Octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona. Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

VAYA REGALOS

Regalos del mes de Septiembre, para los BILLETES DEL TRAVIA CON ANUNCIOS: Un corte de traje o abrigo de señora, de 25 pesetas de los ALMACENES LA INNOVACION; Dos camisas de caballero, de la CASA GONZALEZ, Plaza de la Catedral, 9 y 10. (Dos regalos); Cuatro pares de medias de seda, de la CASA VENANCIO, calle Columela, (Cuatro regalos); Dos vales para una limpieza y planchado de un traje, cada uno, de la TINTORERIA LARIOS, Ancha, 4. (Dos regalos); Seis vales para una compra de tres pesetas cada uno, de los ULTRAMARINOS LA INGLESA, Tomas Isturiz, 1. (Seis regalos); Seis vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la CONFITERIA CASA VIENA, calle San Miguel, (Seis regalos) y cinco vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la DROGUERIA Y PERFUMERIA LA INGLESA, Valverde, 2. (Cinco regalos).-TOTAL, TREINTA REGALOS.- El canje de billetes empezará el primero de Octubre. GUARDE SUS BILLETES, POR LA MINIMA MOLESTIA DE GUARDARLOS, PODRA OBTENER TODOS LOS MESES IMPORTANTES REGALOS.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 12 de octubre de 1933

ESPASA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'2 metros.—De 22 a 24: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información de última hora, servicio directo de nuestro corresponsal en Madrid, Trasmisión de la ópera completa de Puccini "Tosca". Fin de la emisión. Cierre.

SEVILLA.—816 kc. metros 368'1. 3 kw.—Noche De 9 a 11: Programa variado: "Aire de ballet", Rameau; "Granada", Albéniz; "El maestro Campanone", Mazza; "Los maestros cantores", Wagner; "Angélica", A. Barrios; "La mía neña", canción asturiana; "Qué comience la banda", Yra y Gershin; "Norma", Bellini. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "El amor brujo", Falla; "Rondino sobre un tema de Beethoven", Kreierler; "Lo que nunca te dirán", F. Canaro; "Melodia nacional rusa", R. Leopold; "Sanctus y Dalila", Saint-Saens. — Segunda parte: Flamenco.

Día 13.—De 3'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotelevisión. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'05: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: Radioteatro de E A J I. El juguete cómico en tres actos de Jacinto Capella y José de Lucio, titulado "El niño de las Coles". Dirección, Miguel Nieto.—23: Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.

Concierto sinfónico en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio, dividido en dos partes.—Noticias de última hora, servicio directo de la Unión Radio Valencia.—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—E.A.J. 7.434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelevisión. "Ejemplares del día": Jueves infantiles de Unión Radio. (Sesión dedicada a los pequeños radiotelevisores). Las fábulas más famosas, recitadas por Luis Medina. Cuentos de Lucero, por el Grupo Infantil "Amiguitos de Unión Radio", bajo la dirección de Carlos del Pozo. Gran sorteo de juguetes a los niños radiotelevisores.—A las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N he 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Emisión dedicada a la conmemoración de la "Fiesta de la Raza"—A las 0'15: "La Palabra" Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS. — 174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19'20: Discos.—19'45: Revista de la Prensa germánica.—20: Teatro.—20'40: Crónica por Christophe. Cierre de la Estación.

MUNICH. 532'9 kc. (563 metros, 60 kw.) — A las 19: Concierto recreativo por la orquesta de la Estación.—20: La cosecha de 1933. "Bajo la cruz", Gamarra.—21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Información deportiva. Cierre de la Estación.

VIENA.—580 kc. (517'2 metros, 15 kw.) — A las 18: Concierto sinfónico.—18'35: Señales horarias. Boletín meteorológico. Servicio meteorológico. Programa para mañana.—20: Concierto orquestal.—21'15: Noticias de la tarde. Boletín meteorológico. Comunicados.—21 y 30: Música de baile en discos. Comunicados. Cierre de la Estación

BRUSELAS n.ºm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.)—19'15: Crónica del mundo obrero.—19'30: Periódico hablado.—20: Concierto por la orquesta sinfónica de la I. N. R.—20'45: Charla.—21: Concierto por la radio orquesta de la I. N. R.—21: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—18'10: Retransmisión de Bratislava. Conferencia.—20: Primeras señales horarias.—21: Segundas señales horarias.—21'30: Últimas informaciones de la Prensa. Crónica del día. Información deportiva.—22: Discos. Cierre de la Estación.

MANHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.) — A las 19'30: Discos.—19'45: Retransmisión desde el teatro Garrick.—21'10: Recital de violín.—24: Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.) — A las 19'10: "La señorita encantadora", ópera.—20 y 30: Servicio de actualidades. Señales horarias. Noticias.—22: Concierto de música de cámara antigua.—23: Música ligera. Discos.—24: Cierre de la Estación.

ROMA, onda corta 2R0 11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—19: Señales horarias. Comunicados eventuales.—19'15: Discos.—19'30: "La Wally", ópera en catalán. En los intermedios: Recitaciones. Después de la ópera: Periódico hablado y cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Concierto clásico.—21: Charla literaria.—21 y 15: Concierto del radiotelevisor (discos). — 22'30: Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.)—A las 19'30: Concierto sinfónico.—20'35: Continuación del concierto.—21'35: Discos.—23: Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).—770 kc. (385'1 m., 8 kw.)—20: Orquesta vienesa.—20 y 15: Fragmentos de óperas cómicas.—21: Coros.—21'30: Orquesta sinfónica.—22: Acordeón.—22'30: La media hora del radiotelevisor marroquí. Concierto orquestal. Aria de óperas cómicas.—23: Música de baile.—23'45: Canciones rusas y canciones de ba-

laikas.—24'05: Orquesta vienesa.—24'30: Cierre de la Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).—797 kc. (metros 376'4, 50 kw.)—A las 19'45: Concierto de piano y violoncello.—21: Discos.—24: Cierre de la Estación.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra). — 752 kc.—(356 metros, 50 kw.)—A las 19'30: Concierto orquestal.—20'15: Concierto por la Real Sociedad Filarmónica.—21'30: Música de baile.—24: Cierre de la Estación.

ESTRASBURGO (Francia).—889 kc. (345'2 metros, 12 kw.)—A las 19'05: Discos.—20'30: Concierto de música francesa.—21 y 30: En el entreacto: Revista de Prensa en lengua francesa. Cierre de la Estación.

BRUSELAS n.ºm. 2. 88 kc. (338'2 m., 15 kw.)—A las 20: Concierto por la radio orquesta de la I. N. R.—21: Concierto por la orquesta sinfónica.—21'55: La oración de la tarde.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.)—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19'25: Crítica de la ópera siguiente.—19'30: Ópera en tres actos. En los intermedios.—Noticiero teatral. Después de la ópera. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.)—No llegó programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.)—No se ha recibido programa.

TURIN (Italia).—1.086 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Ondas").